## 南湾一纯净水厂凌晨被强拆

- ●水厂值班员工称:十几分钟内厂区变废墟
- ●记者求证时,多个部门均称对此事不知情

信阳消息(记者 杨长喜 马依 钒)4月19日凌晨3时39分,河信滢河纯净水公司的老总胡波被一阵电话铃声吵醒。给他打电话的人,是他的邻居。接了电话之后,胡波立即起床驱车赶到厂里,因为邻居告诉他,他的厂被拆了。

## 水厂变废墟, 强拆痕迹明显

几分钟后,胡波赶到了位于南湾管理区南湾街道办事处二号桥村的水厂。面对着已经一片狼藉的厂区和衣着不整的两名看厂员工,胡波有些不知所措。在平缓情绪之后,他拨通了本报记者的电话,此时是凌晨4时54分。

凌晨 5 时 15 分,本报记者赶到现场看到,除了两间低矮的平房,其他的建筑物都已经成为废墟。

厂房大门所在的围墙被推倒一部分,大门被废墟压在下面,因为下雨的原因,成为人们进出厂区垫脚的东西,大门柱子被推倒后断成几节,"河南省信阳市河信实业有限公司"的牌子躺在地上。厂区内,除了两间平分别在地上。厂区内,除了两间平房、四旁边停了一辆大卡车没被推倒区的总建筑面积有6700平房米左右。"我们的生产设备、办公用品、生活用品都在厂区里面。检查了一下,一条生产线、一条灌装线被砸坏,几万个水桶也被全部毁坏。"

"被拆之前,我们厂在正常生产运营。"胡波说,除了硬件上的损失,他还有客户方面的损失,因为每天都有客户需要用水,水厂现在无法生产,后续的客源维护也成了问题,"已经运营17年的水厂,不能就这样关门了"。



## 看厂人员称被强行架出房间,手机被摔

"当时我们正在睡觉,突然感觉到 地面像在震动,随后厂房倒塌的声音传 了过来,我还以为是发生地震了,连衣 服都没穿,赶紧跑了出来。"该纯净水厂 的员工谢琼说。员工李文杰当晚也住在 厂里,他率先发现了动静。出门之后李 文杰发现,来的不是地震,而是十几个 拿着铁锹、木棍的人,还有两台挖掘机。

"我出来之后立即就被他们控制起来了,他们问我厂里还有哪个房间有人,然后开始挨个儿房间踹门。"李文杰说。由于是匆忙间跑出来的,加上还是

夜里,李文杰穿得有些少,他提出要回去穿两件衣服,但被拒绝。他随后又被架到了位于南边的厂房大门处,他看到那里还有参与强拆的几十个人。

很快,谢琼所住房间的门也被踹开, 只穿着秋衣秋裤的她被架出了房间。"当时我提出要回去加衣服,他们不让。我说 打个电话,顺手拿了手机,结果手机也被 他们抢去并摔在地上。"谢琼说。 两人都被架到厂房南边的路上。

两人都被架到厂房南边的路上。 "那里人更多,估计有上百人,除了几个看似穿着城管服装的人,其他的都 穿着迷彩服。"李文杰告诉记者。

在将两人都控制住后,两台挖掘机分头行动,一台从南侧大门开始拆迁,另外一台从北侧破开围墙拆迁,十几分钟的时间内,厂房基本被拆完。拆完之后,挖掘机、人员相继离开,留下了木棍、斧头等工具。

"我们的所有证件、银行卡、手机、 电脑等都被埋在里面了。"李文杰说, 在被控制的过程中,他提出要进去拿 东西,对方人群中有人告诉他:"埋了 多少东西到时候都赔你!"

## 有拆迁人员自称城管执法人员,但记者多方核实得到的是否定答复

在厂房被拆的过程中,李文杰询 问过对方的身份,对方中有个人自称 是城管执法大队的。李文杰发现,虽然 对方自称是城管执法人员,衣着也与 城管服装相似,但衣服上没有肩章,也 没有编号。

那么,强拆厂房的人到底是不是 城管执法人员呢?记者分别咨询了市 城市管理综合执法局执法支队办公 室主任吴平和南湾管理区城管执法局局长余磊。吴平告诉记者,他们没有参与此项行动,南湾管理区也有自己的执法队伍,除了特别严重的违章,正常情况下,执法支队的执法会避开周末和节假日,更别说是夜里了。余磊也告诉记者,该行动与他们无关,如果执法,他们会严格按照程序,发通知限期拆除,执行的时候会

邀请村委会、办事处、公安部门的人员联合行动,行动时间也不会选择在凌晨时分。

南湾管理区协调管理二号桥区域 工作的副处级调研员潘少杰和二号桥 部分区域征地拆迁指挥部的相关负责 人介绍说,他们也是 4 月 19 日上午才 得知厂房被拆的消息。

对于此事,本报将继续关注。

